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Ortsgemeinde Gonbach

Niederschrift

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Gonbach

Sitzungstermin: Donnerstag, 19.11.2015

Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr

Ort, Raum: Bürgerhaus, Hauptstraße 11, 67724 Gonbach

Anwesend waren:

Vorsitzender und Ortsbürgermeister:
Herr Harald Thomas

Beigeordnete:
Herr Tomas Ellenberger
Herr Jürgen Berberich

Mitglieder:
Frau Tanja Berberich
Herr Harald Graf
Herr Kevin Groß
Herr Bernd Schiebel
Herr Hubert Weismann

Es fehlten:

Mitglieder:
Herr Fred Weber entschuldigt

Protokoll:
Frau Senay Eva Weber
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Tagesordnung:

Öffentlicher Teil:

 1. Eröffnung der Sitzung

 2. Vollzug der GemO; 
hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2013 gem. § 110 ff. GemO 
a) Feststellung des Jahresergebnisses 
b) Entlastungserteilung

 3. Beratung und Beschluss über Vergabe der Putz- und Malerarbeiten am Bürgerhaus

 4. Beratung und Beschluss über Gestaltung Platz am Brunnen (Museum)

 5. Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2016 Gemeindewald 
Gonbach durch das Forstamt Donnersberg

 6. Verschiedenes

Nichtöffentlicher Teil:

 1. Grundstücksangelegenheiten

 2. Ersatzvornahme
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Protokoll:
Öffentlicher Teil:

 1 Eröffnung der Sitzung
Anlässlich den Anschlägen in Paris, am 13.11.2015, eröffnete der Vorsitzende Harald 
Thomas die Sitzung mit einer Schweigeminute.

Anschließend begrüßte er die Anwesenden und stellte fest, dass die Einladung der 
Ratsmitglieder unter Angabe der Tagesordnung sowie die öffentliche Bekanntmachung von 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung gemäß § 34 GemO ordnungsgemäß erfolgte.

Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten Sitzung wurden nicht erhoben.

Der Vorsitzende stellte den Antrag die Tagesordnung wie folgt zu ergänzen:

öffentlicher Teil:
TOP 5 - Beratung und Beschluss über den Wirtschaftsplan 2016 Gemeindewald Gonbach 
durch das Forstamt Donnersberg

Weiterhin entfällt der Tagesordnungspunkt: - Einwohnerfragestunde

Der Ortsgemeinderat nahm dies einstimmig an.

 2 Vollzug der GemO; 
hier: Beratung und Beschlussfassung über Jahresrechnung 2013 gem. § 110 
ff. GemO (Anlage) 
a) Feststellung des Jahresergebnisses b) Entlastungserteilung

Zu diesem Tagesordnungspunkt übergab der Vorsitzende das Wort an das Ratsmitglied 
Tanja Berberich, die zugleich Vorsitzende des Rechnungsprüfungsausschusses ist.

Ratsmitglied Tanja Berberich berichtete, dass der Rechnungsprüfungsausschuss in seiner 
letzten Sitzung, die Jahresrechnung 2013 mit allen Unterlagen nach den Grundsätzen der §§ 
112 und 113 GemO geprüft hat und sich keine Beanstandungen ergeben haben.

Der Rechnungsprüfungsausschuss empfehle dem Ortsgemeinderat, dem Bürgermeister 
sowie den Beigeordneten der Verbandsgemeinde, dem Ortsbürgermeister, den 
Ortsbeigeordneten, soweit sie tätig waren, gemäß 
§ 114 Abs. 1 GemO Entlastung zu erteilen und die Jahresrechnung 2013, wie vorgelegt, 
festzustellen.

Dies wurde in getrennter Abstimmung jeweils einstimmig beschlossen.

Ortsbürgermeister Harald Thomas und die Ortsbeigeordneten Thomas Ellenberger und 
Jürgen Berberich nahmen gemäß VV Nr. 4 zu § 114 GemO und das Ratsmitglied Hubert 
Weismann, der zu gleich 1. Beigeordnete der Verbandsgemeinde Winnweiler ist nahm 
gemäß § 22 GemO i.V.m. der VV Nr. 4 zu § 114 GemO an der Beschlussfassung nicht teil.

Danach übernahm Ortsbürgermeister Thomas wieder den Vorsitz.

 3 Beratung und Beschluss über Vergabe der Putz- und Malerarbeiten am 
Bürgerhaus

Der Vorsitzende informierte den Rat zunächst, dass die Arbeiten an der Treppe des 
Bürgerhauses durch die Firma Woll ordentlich abgeschlossen worden sind.
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Dann teilte der Vorsitzende dem Rat die 3 unterschiedlichen „Angebote" für die Schäden am 
Verputz des Bürgerhauses mit. 

Die Firma Graf aus Börrstadt hat sich die Schäden betrachtet und kam zu dem Entschluss, 
dass eine aufwendige, fachgerechte Sanierung sich auf 10.000,00€ bis 15.000,00€ belaufen 
würde.

Als Alternative hat der Bauhof der Verbandsgemeinde Winnweiler die Schäden begutachtet. 
Eine Kostenaufstellung durch Herrn Eggert ergab, dass sich alleine die Lohnkosten auf ca. 
665,00€ belaufen würden.

Weiterhin teile der Vorsitzende mit, dass Herr Thomas Jörg aus Gonbach sich die Schäden 
betrachtet hat und ein verbindliches Angebot in Höhe von 1.032,00 € (ohne MwSt. lt. § 19 
UStG) gegeben hat.

Ratsmitglied Ellenberger sprach sich für das günstigste Angebot aus, da es ein Festpreis sei 
und auch ein Ortsansässiger die Arbeiten ausführen könnte.

Ratsmitglied Weismann machte den Rat darauf aufmerksam, dass vermutlich bei dem 
Angebot von Herrn Jörg die Wirkung nicht von langanhaltender Dauer ist.

Ratsmitglied Berberich sieht in dieser Angelegenheit Handlungsbedarf und ist auch für das 
ortsansässige Angebot von Herrn Jörg.

Nach eingehender Beratung stellte der Ortsbürgermeister den Antrag, das Angebot von 
Herrn Jörg in Höhe von 1.032,00 € anzunehmen. 
Der Beschluss erfolgte einstimmig.

 4 Beratung und Beschluss über Gestaltung Platz am Brunnen (Museum)
Ortsbürgermeister Thomas informierte den Rat über den Vororttermin mit Herrn Fischer und 
Ratsmitglied Ellenberger. Er gab zur Veranschaulichung 2 Skizzen von Herrn Fischer rum, 
wie die Gestaltung aussehen könnte.

Herr Fischer empfiehlt ein Satteldach zu errichten und bat dem Rat seine Unterstützung an, 
indem er die Pläne kostenlos entwerfen, bei der Beschaffung und dem Bau helfen würde.

Der Vorsitzende schilderte, dass ein Bau eines Pultdaches in dieser Lage nicht in Frage 
kommt, da sich das Bauobjekt der Umgebung anpassen müsse. 
Somit würde lediglich ein Satteldach in Betracht kommen.

Ratsmitglied Tanja Berberich fragte nach dem Nutzen, wenn der Platz mit einem Dach 
überbaut wird.

Der Vorsitzende schilderte, dass der Platz dann Multifunktional genutzt werden könne z.B. 
für die Kerwe, Ausstellungen usw..
Des Weiteren teilte er mit, dass sich Herr Wolfgang Schmitt bereitgestellt hat, eine Bank für 
den Platz bereit zu stellen, wenn eine Überdachung erfolgen würde.

Ratsmitglied Berberich sieht bei dem Platz am Brunnen auch Handlungsbedarf.
Er schlug vor den überdachten Platz dann vielleicht in Verbindung mit dem Dorfmuseum zu 
nutzen oder ein Treffpunkt für den Ort zu schaffen (z.B. offenes Bücherregal), um den Platz 
sinnvoll zu nutzen.

Ratsmitglied Schiebel fragte, ob eine Stromversorgung sichergestellt ist und mit welchem 
Boden die Halle ausgestattet werden soll.
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Der Vorsitzende teilte mit, dass eine Stromversorgung durch das Museum erfolgen könne 
und der Boden mit Altstadtpflaster gepflastert werden könnte.

Ratsmitglied Hubert Weismann schlug vor, eventuell die Seitenwände zu erhöhen.

Ratsmitglied Groß machte den Vorschlag den Beschluss erst zu fassen, wenn die 
tatsächlichen Kosten feststehen.

Ortsbürgermeister Thomas erläuterte, dass das Projekt entweder komplett durch eine 
überplanmäßige Ausgabe oder teilweise durch den Erlös der letzten Kerwe und den Rest 
überplanmäßig gedeckt werden soll.

Der Vorsitzende stellt den Antrag, den Platz neben dem Museum mit einem Satteldach zu 
überbauen. 
Dem Beschlussvorschlag wurde einstimmig zugestimmt. 

Die Finanzierung soll in der nächsten Sitzung beschlossen werden, wenn ein konkretes 
Angebot vorliegt.

Ratsmitglied Berberich schlug vor sich bis zur nächsten Sitzung Gedanken zu machen, wie 
der Platz künftig genutzt werden könnte.

 5 Beratung und Beschlussfassung über den Wirtschaftsplan 2016 
Gemeindewald Gonbach durch das Forstamt Donnersberg

Ortsbürgermeister Thomas erläuterte den in der Anlage beigefügten Wirtschaftsplan 2016 für 
den Gemeindewald der Ortsgemeinde Gonbach.

Nach kurzer Aussprache wurde dem Plan einstimmig wie vorgelegt zugestimmt. 

 6 Verschiedenes
- Vereinbarung „Bemalung Steinmauer Hohlstraße" durch den Waldkindergarten
- Spende Bastelfrauen für Küche Bürgerhaus bis auf 7,00€ aufgebraucht
- Landtagswahl 13. März 2016
- Treppenlift für Treppe am Bürgerhaus
- Absenkung Bordstein am Friedhof durch VG 
- Entwurf neue Satzung Vermietung Bürgerhaus à Beschluss in nächster Sitzung
- Aufstellen des Weihnachtsbaumes am 28.11.2015
- Seniorenweihnacht am 29.11.2015
- Ortstermin Ausbau Hauptstraße Richtung Gern
- Anstrich Friedhofshalle durch CDU-Ortsverband ausgeführt
- Kneippfahne für Kneippanlage 
- Zeltausleih für 140 Jahrfeier Turnverein Winnweiler 

Ende des öffentlichen Teils: 20:40 Uhr

Harald Thomas, Ortsbürgermeister Frau Senay Eva Weber, Protokoll
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